

Возраст 4-6 лет

Год обучения – третий

Цикл № 3

Из жизни разделенного Израиля

## УРОК № 18

Дата \_\_\_\_\_

Тема

### Господь творит чудеса

Цель

Рассказать детям, как Бог совершил чудо через Елисея

Библейский источник

4 Царств 4:38-44

Библейская история

Елисей обезвреживает похлебку и насыщает сто человек

Золотой стих

**«Ибо Ты велик и творишь чудеса, - Ты, Боже, един Ты»**  
Псалом 85 стих 10

Практическая цель

Побудить детей быть внимательными к действиям Бога в их жизни

### ХОД УРОКА

*Приветствие*

*Слово перед молитвой. Молитва. После молитвы пение*

**Опрос домашнего задания**

#### Повторение темы

Учитель прикрепляет на доске картинку двери и за ней помещает картинки сосудов, на которых написаны вопросы. Учитель приглашает ученика, он открывает дверь, берет один сосуд (*сосуды поставлены по порядку номеров*) и отвечает на вопрос, затем прикрепляет картинку сосуда возле двери. Потом приглашается второй ученик и т. д. **Прил. № 1.**

#### Вопросы

1. Как Бог ответил на молитву семьи ткача Александра? *Бог послал им много продуктов через добрых людей.*
2. Какая нужда была у женщины вдова? *У них не было денег отдать долг и потому сыновей должны были забрать в рабы.*
3. К кому вдова обратилась со своей нуждой? *К пророку Елисею*
4. Что было в доме у этой женщины из продуктов питания? *Сосуд с елеем*
5. Что посоветовал Елисей вдове? *Собрать у соседей пустые сосуды и наполнить их елеем из своего сосуда*
6. Сделала ли женщина так, как сказал ей пророк Елисей? *Да, она сделала так, как сказал пророк*
7. Где женщина наливала масло в сосуды? *В комнате при закрытой двери*
8. Кто помогал вдове? *Ей помогли два сына*
9. Что женщина сделала с маслом? *Продала, чтобы отдать долги и купить пищу своей семье*
10. Благодарил ли вдова Бога за сделанное чудо? *Да, она благодарила Бога*

#### Повторение золотого стиха

**«Бог мой да восполнит всякую нужду вашу, по богатству Своему в славе, Христом Иисусом»** Филиппийцам 4 глава 19 стих

Повторение золотого стиха по картинкам предыдущего урока. Учитель раздает детям картинки сосудов и слова золотого стиха. Дети должны по порядку выходить вперед, рассказывать стих и прикреплять к доске картинки и слова стиха. *Можно повторить стих несколько раз, чтобы все дети могли участвовать.*

**Проверка практического задания** Проверить заполнение рабочего листа тетради

**Оценочный момент** Описание в уроке № 16. Приклеивается картинка лепёшек.

*Пение*

*Вступление*

Ранним утром сирена «скорой помощи» нарушила тишину во дворе большого дома. Вскоре на носилках из подъезда вынесли мальчика Пашу и быстро поместили в машину, следом вошла и мама мальчика. Снова громко зазвучала сирена, и машина, набрав скорость, быстро поехала в сторону

больницы. Предварительно врач скорой помощи сказала, что надежды на то, что мальчик останется жить, почти нет никакой.

Вечером, когда дети собрались на вечернее общение, папа сказал, что Паше стало лучше, он даже воды немного попил. Маленькая Верочка сказала: «*Какие хорошие врачи, такое чудо сделали. Хорошо, что Паша будет жить*». Папа, обняв свою маленькую дочурку, сказал: «*Верочка, хотя врачи сделали со своей стороны все, что могли, но они не надеялись, что Павлик будет жить. Это наш Всемогущий Господь сделал чудо. Мы много молились Ему. Как хорошо, что наш Господь творит чудеса*».

### Тема **Господь творит чудеса**

Друзья, скажите, мог бы Елисей сам, без Бога, творить чудеса? *Ответы детей.* Конечно, нет, это Господь через Елисея совершал чудеса. Сегодня мы с вами узнаем еще об одном чуде, которое сотворил Бог, об этом написано в Библии.

Однажды Елисей пришел в селение Галгал, а там был голод, люди хотели есть, а пищи не было.

И когда Елисей был среди сынов пророческих, тогда он сказал слуге своему: «*...поставь большой котел и свари похлебку для сынов пророческих*» 4 Царств 4:38. А из чего варить, если продуктов нет? Где их взять? Ведь вокруг голод. Возможно, так кто-то подумал из людей, может, даже и тот слуга.

Но слуга послушался пророка, пошел в поле и там нашел дикое вьющееся растение, на котором были плоды. Он снял одежду свою и набрал в нее этих плодов, потом возвратился обратно и, нарезав эти плоды, бросил в котел.

Пособие. *Прил. № 2-3.* Когда все сварилось, стали наливать похлебку каждому в его посуду и все стали есть. И вдруг закричал один, потом другой: «*...смерть в котле, человек Божий!*» 4 Царств 4:40. И все перестали есть. Оказывается, плоды с вьющегося растения, которые принес слуга, были ядовитые, то есть, съев их, можно было умереть. Что теперь будет? Неужели все умрут? Взоры всех были устремлены на Елисея. Что же он теперь скажет, и что он будет делать?

Как вы думаете, дети, к кому обратился Елисей, чтобы помочь всем в этой ситуации? *Ответы детей.* Правильно, к Богу.

Потом он сказал: «*...подайте муки*» 4 Царств 4:41. Ему подали муку и он насыпал её в котел, а потом сказал Гиезию: «*...наливай людям, пусть едят...*» 4 Царств 4:41. Интересно, стали ли люди снова есть эту похлебку? А может, они побоялись? *Ответы детей.* Да, они стали кушать эту сваренную похлебку, и никто не боялся, потому что она была уже не опасной.

Друзья, скажите, в этом помогла мука или что-то другое? *Ответы детей.* Это сделал Бог, это Он совершил такое чудо, а Елисею дал мысль, как поступить, чтобы все увидели, что Бог им помог. Всемогущий Бог мог бы и по-другому это сделать, не в этом дело, как бы это произошло, а главное в том, что это чудо сделал Бог через человека.

Вскоре пришел к Елисею один человек и принес ему двадцать ячменных хлебцев и сырые зерна в шелухе. Это была большая помощь для людей, так как людям не хватало пищи. С Елисеем было сто человек. Они все нуждались в пище.



Елисею же очень хотелось помочь им, и он сказал слуге: «...отдай людям, пусть едят» 4 Царств 4:42. Слуга посмотрел на людей, на Елисея, на двадцать хлебцев и удивленно сказал: «...что тут я дам ста человекам?» 4 Царств 4:43. И действительно, всего двадцать небольших хлебцев, а здесь сто человек! Даже если и разделить всем, то достанется по маленькому кусочку, этим сыт не будешь. Но Елисей сказал: «...отдай людям, пусть едят; ибо так говорит Господь: насытятся и останется» 4 Царств 4:43. Елисей верил, что если Бог обещает, то это так и будет, Он может творить чудеса.

Слуга тоже поверил словам Господа и, разделив двадцать хлебцев, подал их людям. И все ели досыта, кто сколько хотел, пока не насытились. А когда все наелись, то стали собирать оставшееся. «Он подал им, и они насытились, и еще осталось, по слову Господню» 4 Царств 4:44. Если Бог сказал, что останется хлеб, то это и сбылось, хлеб остался.

Друг, великий Бог творит чудеса и сегодня, только нужно быть внимательным к тому, что происходит вокруг. Будем молиться Богу и верить, что наш Бог всемогущ.

**РАССКАЗ ИЗ ЖИЗНИ.** Мне было уже тринадцать лет. Мама послала меня в магазин, отдав мне последние пять рублей, чтобы я купила хлеб.

Придя в магазин, я взяла хлеб, но когда подошла к кассиру и опустила руку в карман, то обнаружила, что денег там нет. Я очень испугалась. Идя, домой, я всё время глядела на дорожку и по сторонам, надеясь найти деньги, а в мыслях тихонько взывала к Господу о помощи. Так я вернулась домой, ничего не найдя, и обо всём рассказала маме.

- Что ж, - сказала мама, - ведь это последние деньги, а хлеба дома нет.

Но в моём сердце появилась надежда. Я склонила колени и в простоте сердца обратилась к Иисусу:

- Дорогой Иисус, Ты видишь, что я потеряла деньги, и теперь мы остались без хлеба. Помогите нам, Ты ведь всё можешь сделать. Иисус, Ты слышишь детские молитвы и всегда отвечаешь на них, я верю, что и на мою молитву Ты ответишь. Дорогой Иисус, не откажи мне в моей просьбе и помоги найти деньги. Прими мою нескладную молитву и за всё пусть будет слава Тебе, Отец, Сын и Дух Святой. Аминь.

С радостной надеждой я встала с колен и, сказав маме: «Я сейчас приду, мама», побежала из комнаты. Только я вышла со двора, как вдруг увидела, что ко мне бежит большая собака. Я нагнулась, чтобы взять камень и напугать её и... на земле перед собой увидела пять рублей. Вначале я подумала, что это чужие деньги, что их кто-то потерял. Увидев впереди женщину, я догнала её, чтобы спросить, не её ли это деньги, но женщина сказала: «Нет».

Тогда я поняла, что это те пять рублей, которые я потеряла и о которых молилась Иисусу. Какая великая радость - Он ответил на мою молитву, Он помог мне! Я побежала в магазин, купила хлеб и, радостная, побежала домой. Дома я рассказала маме, как нашла деньги, но она не поверила сразу, тогда я рассказала всё по порядку, и мы вместе воздали славу Богу.

Этот случай послужил мне примером того, как Господь отвечает на молитвы уповающих на Него.

*Молитва. После молитвы пение.*

**Разучивание золотого стиха**

*См. пособие*

**«Ибо Ты велик и творишь чудеса, - Ты, Боже, един Ты»**

*Псалом 85 стих 10*

## Домашнее задание

*Выполняется с родителями*

1. Выучить золотой стих. Псалом 85 стих 10
2. Читать: 4 Царств 4 глава 38-44 стихи
3. Заполнить рабочий лист тетради

*Заключительная молитва*

**- Наш урок окончен. С Господом!**

